

ВІЙСЬКОВИЙ ІНСТИТУТ  
КИЇВСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ  
ІМЕНІ ТАРАСА ШЕВЧЕНКА

## **ТЕЗИ ДОПОВІДЕЙ**

**XIV Міжнародної науково-практичної конференції**

**"Військова освіта і наука:  
сьогодення та майбутнє"**

**22 листопада 2018 року**

**За загальною редакцією к.пед.н., доц.,  
заслуженого працівника освіти України  
генерал-майора І.В. Толока**

**Київ – 2018**

**УДК 355(477)37**  
**ББК 32.26.8-68.49**

*Рекомендовано до друку Вченою радою Військового інституту  
Київського національного університету імені Тараса Шевченка  
(протокол від 15.11.2018 № 5).*

**Т30** Тези доповідей XIV Міжнародної науково-практичної конференції "Військова освіта і наука: сьогодення та майбутнє" [Текст] / за заг. редакцією І.В. Толока. – К. : ВІКНУ, 2018. – 404 с.

Опубліковано тези доповідей вчених, наукових і науково-педагогічних працівників Військового інституту Київського національного університету імені Тараса Шевченка, інших вищих військових та вищих навчальних закладів України, вітчизняних і закордонних фахівців із: технічних проблем озброєння і військової техніки та технологій подвійного призначення; актуальних проблем лінгвістичного забезпечення Збройних Сил України; актуальних проблем гуманітарного та соціального розвитку Збройних Сил України; інформаційно-психологічної боротьби у воєнній сфері; сучасних інформаційно-комунікаційних технологій у воєнній сфері; фінансів; актуальних проблем правового забезпечення діяльності Збройних Сил України в особливий період; актуальних проблем геоінформаційного, топогеодезичного та навігаційного забезпечення Збройних Сил України.

#### **Редакційна колегія:**

**Толок І.В.**, ген.-майор, к.пед.н., доц., голова  
**Попков Б.О.**, п-к, к.військ.н., с.н.с.  
**Прохоров О.А.**, п-к, к.пед.н., доц.  
**Пампуха І.В.**, п-к, к.т.н., доц.  
**Гончарук Л.М.**, п/п-к, к.філол.н.  
**Сафін О.Д.**, д.психол.н., проф.  
**Жарков Я.М.**, к.і.н., доц.  
**Клубань О.М.**, засл. журн. України  
**Сизов А.І.**, п-к, к.е.н.  
**Коропатнік І.М.**, п-к, д.ю.н., доц.  
**Савков П.А.**, п-к, к.т.н., доц.

**УДК 355(477)37**  
**ББК 32.26.8-68.49**

© Військовий інститут Київського національного університету імені Тараса Шевченка, 2018

<b>Шрамко О.В., Банюк Я.О.</b> Аналіз стану внутрішнього контролю, відшкодування втрат та збитків завданих державі у військових частинах Збройних Сил України у 2015-2017 роках	<b>305</b>
<b>Городянська Л.В.</b> "Статистика для економістів" у підготовці майбутніх фахівців фінансово-економічної служби для Збройних Сил України	<b>306</b>
<b>Чимишенко С.М., Левченко А.В.</b> Порівняльна характеристика порядку нарахування грошового забезпечення військовослужбовцям України та Сполучених Штатів Америки	<b>308</b>
<b>Щербина І.М.</b> Актуальні питання процесів ціноутворення в оборонній промисловості України	<b>309</b>

## **Секція 7. АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ПРАВОВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВОЄННОЇ БЕЗПЕКИ ДЕРЖАВИ В УМОВАХ ГІБРИДНИХ ВИКЛИКІВ ТА ЗАГРОЗ**

<b>Бериславська О.М.</b> Запровадження стандартів підготовки фахівців для органів цивільно-військового співробітництва Збройних Сил України	<b>312</b>
<b>Боброва Ю.Ю.</b> До питання урахування гендерних особливостей при визначенні суддівського навантаження	<b>313</b>
<b>Волкович О.Ю.</b> Економічна безпека України в умовах гібридної агресії як пошук державних гарантій підтримки інвестиційної діяльності: правовий аспект	<b>314</b>
<b>Золотко А.В.</b> Звільнення від кримінальної відповідальності як оптимізація репресивної функції держави	<b>315</b>
<b>Вільчинський О.В.</b> Щодо правового статусу атестаційних комісій як суб'єктів адміністративного права	<b>316</b>
<b>Гущин О.О.</b> Інтеграція операційного права в систему військового права	<b>317</b>
<b>Дашківська О.В.</b> Поняття та класифікація мирних засобів вирішення міжнародних спорів	<b>319</b>
<b>Жуков С.В.</b> Удосконалення правового регулювання доброчесності військових посадових осіб	<b>320</b>
<b>Куркова К.М.</b> Окремі аспекти генези і трансформації предмету адміністративного права	<b>321</b>
<b>Кушнір М.В.</b> Роль військової освіти в підготовці кадрів Збройних Сил України	<b>322</b>
<b>Манішевський В.А.</b> Правове забезпечення безкоштовного проїзду в міському транспорті учасникам бойових дій	<b>323</b>
<b>Мельник О.Г.</b> Питання забезпечення охорони та захисту об'єктів державної та інших форм власності	<b>325</b>
<b>Онопрієнко С.Г.</b> Правове забезпечення розвитку інформаційної культури як умови протистояння спеціальним інформаційним операціям	<b>326</b>

України, можна зробити висновки, що найбільше порушень, які призвели до завдання збитків державі у Сухопутних військах Збройних Сил України.

Однією із причин таких збитків є слабкий внутрішній контроль, та неякісне дотримання фінансової дисципліни, невиконання посадовими особами належним чином своїх обов'язків, а також недостатня підготовленість кадрів, що сталою причиною порушень.

У період з 2015 по 2017 роки загальна сума порушень, які призвели до втрат і завдання збитків державі у Повітряних Силах Збройних Сил України склала 6130,6 тис. грн. у 2015 році, 2583,8 тис. грн. у 2016 році та 25153,7 тис. грн. у 2017 році.

У Військово-морських Силах Збройних Сил України збитки склали 3393,1 тис. грн. у 2015 році, 5285,3 тис. грн у 2016 році та 13305,7 тис. грн. у 2017 році.

Загалом по Збройним Силам України у 2015-2017 роках виявлено збитків на загальну суму 60006,1 тис. грн. у 2015 році, 119005,7 тис. грн. у 2016 році та 241635,9 тис. грн. у 2017 році. Що стосується відшкодування завданих збитків, то у 2015 році було відшкодовано 36865 тис. грн., у 2016 році – 67944,9 тис. грн. та у 2017 році – 59268,8 тис. грн.

Таким чином, незважаючи на наявність порушень, які призвели до втрат та збитків, внутрішній контроль у військових частинах забезпечує дотримання чинного законодавства, встановлених правил та стандартів, дає змогу досягнути цілей у ефективний результативний і економічний спосіб, отримати об'єктивну, найбільш повну інформацію для прийняття командирських рішень та дотримання вимог фінансової дисципліни.

*к.е.н., доц. Городянська Л.В. (ВІКНУ)*

## **"СТАТИСТИКА ДЛЯ ЕКОНОМІСТІВ" У ПІДГОТОВЦІ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОЇ СЛУЖБИ ДЛЯ ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ**

Професійна діяльність військових фахівців Збройних Сил України (ЗСУ) й особливо військових фінансистів є одним із найскладніших суспільно значущих видів навчально-виховної діяльності в сучасних умовах. Навчання та виховання майбутніх фахівців у галузі фінансів – курсантів здійснюється у Військовому інституті, де поряд із важливими військовими дисциплінами курсанти опановують цикл економічних дисциплін. Дисципліна "Статистика для економістів" займає вагоме місце в системі підготовки фахівців фінансово-економічної служби для ЗСУ. У системі економічного навчання місце статистики як дисципліни зумовлено її значенням у науковій та практичній діяльності суспільства. Економічна статистика досліджує суспільні виробничі відносини і закономірності їх розвитку за видами діяльності вітчизняної економіки, в тому числі у військовій.

Підґрунтям сучасної статистичної науки є законодавчо-нормативна й

методологічна база у сфері статистики, формування якої відбулося протягом останніх п'ятнадцяти років. Підписання Україною Угоди про асоціацію з ЄС сприяло необхідності привести всю сферу державної статистики у відповідність до вимог і стандартів ЄС. Забезпечення сучасних потреб суспільства в об'єктивній, достовірній та неупередженій статистичній інформації, яка відповідає основним принципам офіційної статистики, схваленим Генеральною Асамблеєю ООН, та Кодексу норм європейської статистики, відбувається шляхом реформування вітчизняної державної статистики згідно із *Програмою розвитку державної статистики*. За цей час відбулося багато змін у соціально-економічному становищі країни та світу, швидкими темпами розвиваються інформаційні технології. Міжнародні організації та статистичні офіси інших країн розробили новітні методичні підходи до виробництва статистики. Саме тому, важливими навчальними завданнями з дисципліни "Статистика для економістів" в сучасних умовах є фокусування уваги курсантів на меті статистичного дослідження, підпорядковуючись якій, необхідно зібрати, обробити та проаналізувати інформацію, виявити та оцінити пріоритетні закономірності та тенденції формування, розвитку та взаємодії складних за своєю природою соціально-економічних явищ, що відбуваються у вітчизняній економіці із врахуванням міжнародного досвіду.

Зазвичай професійна військово-економічна діяльність здійснюється в особливих, екстремальних умовах, що характеризуються високим ступенем динамічності, моральною і психологічною напруженістю, часовою, просторовою та матеріальною обмеженістю тощо. Але все це не має впливати на кінцеву мету професійної діяльності військового економіста – виконання поставлених завдань економічного забезпечення потреб ЗСУ задля постійної бойової готовності військ в умовах обмеженості трудових, фінансових та матеріальних ресурсів.

Отже, важливими напрямками формування сучасної особистості військового фінансиста в навчально-виховному процесі є:

- виховання у курсантів почуття відповідальності за належне вивчення дисциплін економічного циклу та розуміння їх значення в фінансово-економічному забезпеченні потреб ЗСУ;
- відтворення стійких професійно важливих якостей військового фінансиста шляхом застосування відповідних науково-методичних і виховних заходів;
- формування почуття щирого патріотизму, любові і поваги до професії військового фінансиста як активного учасника серед творців постійної бойової готовності військ в сучасних умовах.

Наукове видання



## ТЕЗИ ДОПОВІДЕЙ

**XIV Міжнародної науково-практичної конференції**

### **"Військова освіта і наука: сьогодення та майбутнє"**

За загальною редакцією к.пед.н., доц.  
генерал-майора І.В. Толока

Тексти тез представлено у авторській редакції. Автори несуть повну відповідальність за зміст, добір, точність наведених фактів, цитат, власних імен, дат та інших відомостей.

Збір, узгодження, первинна обробка, технічне редагування – Бадрук О.О.  
Комп'ютерна верстка, оригінал-макет та обкладинка – Халіманенко С.М.

Підписано до друку 15.11.18. Формат 60x84<sup>16</sup>.  
Гарнітура Times. Папір офсетний. Друк ризограф. Тираж 50.  
Умов. друк. аркушів 18. Заказ № 41-16.

---

Надруковано в навчальному картографічному комплексі ВІКНУ  
03189, Київ, вул. Ломоносова, 81  
т. 521-32-89

